
,Cât de frumoase Saul picioarele celor ce binevestesc pace, celor ce binevestesc cele bune". 

Anul X. Bucureşti 1930. No. 6. 

Biruin fa lliuii Ghedeon 
ş/î S o / i a Reformaţiunii. 

„Căci timpul nu-mi va ajunge să vă istorisesc des-
pre Ghedeon . . . " 

„Pentrucă toate care fură scrise mai înainte, spre 
învăţătura noastră fură scrise". 

Pavel. (Ebr. 11, 32; Rom. 15, 4). 

Excelentă este biruinţa lui Ghedeon. Nici ar-
mata nici tăria n'a fost ceeace a hotărît înfrân-
gerea inamicului, ci prezenţa lui Dumnezeu. 

* Acestei puteri trebuiâ să-i mulţumească Izrail, 
şi datorită acestei puteri acest popor a putut 

» sta timp de secole dearândul în mijlocul po-
poarelor puternice şi gata dea-i supune. Scrip-
tura raportează adesea: „Şi spaimă căzu peste 
toate popoarele deprimprejur". Felul cum se 
descoperiâ puterea lui Dumnezeu poporului 
Său, ni-1 arată biruinţa lui Ghedeon, care prin 
simplitatea sa ne oferă tabloul luptei ultimi-
lor creştini. 

Pentru a feri pe Izrail de orice prilej de 
înălţare, Domnul făcu ca întreaga oaste să fie 
redusă printr'o întreită alegere, la numărul 
restrâns de trei sute de oameni. Cei fricoşi şi 
descurajaţi erau douăzecişidouă de mii, cari 
au preferat să se despartă de ceilalţi şi să se 
reîntoarcă la locuinţele lor. Ceilalţi zece mii 
cari rămăseseră erau plini de curaj, dar Dom-
nul voi să-i mai încerce şi pe ei. Au fost con-
duşi la apă şi aleşi după felul de a beâ. Ghe-
deon obţinu prin această alegere trei sute de 

- oameni pe cari îi împărţi în trei grupe. Ei a-
veau o minunată armătură: trâmbiţe, făclii şi 
ulcioare goale. înainte de luptă, Ghedeoh a 
fost încurajat prin aceea că introducându-se 
neobservat în tabăra inamică, s'a întâmplat 

că un ostaş tocmai povestiâ unui camarad al 
său, un vis pe care îl avusese în noaptea tre-
cută şi din care a dedus, că vor fi bătuţi. Ghe-
deon văzu dinainte biruinţa poporului şi câş-
tigă încredere în Dumnezeu. In tăcerea nop-
ţii, ostaşii lui înconjurară tabăra inamicului 
şi sunară din trâmbiţe, sfărâmară ulcioarele, 
ridicară făcliile şi strigară cu putere: „Sabia 
lui Dumnezeu şi a lui Ghedeon!" Acest atac 
îndrăsneţ avu un efect înspăimântător. Toată 
armata zăpăcită, fugi strigând şi răcnind. 
Domnul ridică sabia fiecăruia împotriva ce-
luilalt. Şi astfel, biruinţa a fost câştigată prin 
puterea lui Dumnezeu. 

ISTORIA POPORULUI LUI DUMNEZEU 
DIN TOATE TIMPURILE ESTE O MARE 

LUPTA. 

Apăsat încontinuu, credincioşii lui Dum-
nezeu au rezistat furtunilor secolelor. Dar 
lupta decisivă stă încă înainte şi va trebui câş-
tigată tot printr'o ceată asemenea celei a lui 
Ghedeon. După cum a • fost împărţită acea 
ceată, iasă a trebuit să fie împărţite cetele creş-
tinilor fiindcă „poporul erâ prea numeros". 
Când creştinismul deveni religiune de Stat, se 
dovedi că marea majoritate constă din fricoşi, 
descurajaţi şi iubitori de lume cărora le plă-
cea mai mult desfătarea trecătoare a păcatu-



lui decât credinţa faţă de chemarea specială tari care s'a adunat pentru solia celor trei în-
de „a fi lumină lumii". Timp de 1260 de ani geri. Apoc. 14, 6—12. Lupta aceasta este spi-
necontenit adevăraţii creştini au fost persecu- rituală. Armele iijptei noastre pentru sfărâ- * 
taţi şi urmăriţi. marea întăriturilor, nu sunt materiale, ci spi-

Profeţia biblică anunţă o însufleţire a po- rituale. Trâmbiţele simbolizează predica rea f 

poarelor creştine prin reformaţiune (Dan. Cuvântului în diferite feluri. Isaia 62, 6. UI- " 
11, 33, 34; Mat. 24, 22; Apoc. 6, 10. 11), pe cioarele sfărâmate le putem asemănă cu prin-
care o putem asemănă cu a doua selecţionare cipiile şi învăţăturile omeneşti nefolositoare, 
a armatei lui Ghedeon. „Coboară-i la apă, şi Mat. 15, 9. Poruncile omeneşti au respins tot-
Eu ţi-i voiu alege acolo", sunâ porunca divină, deauna Spiritul lui Dumnezeu şi cerinţa după 
Reformaţiunea a condus o ceată mare la apa puternicul cuvânt profetic, la care trebuie să 
vie, Cuvântul lui Dumnezeu. Vieţuirea prin luăm aminte „ca la o lumină luminătoare în-
vestirea Evangheliei a redus numărul credin- tr'un loc întunecos, până să se facă ziuă . . . " . 
cioşilor. Conştiinţa despre răspândirea nouei 2 Petru 1, 19. înarmaţi cu cunoştinţă, adevăr " 1 

lumini creşteâ. Ultima luptă a poporului lui şi lumină, luptătorii creştini se adună încon-
Dumnezeu trebuiâ pregătită prin reforma- jurând lagărul inamic. Comunitatea creştini-
ţiune. Prin deslegarea cărţilor profetice, în lor din ultimul timp despre care se vorbeşte 
deosebi cartea lui Daniel şi Apocalipsul, po- în Apocalips 14, 12, va păreâ a fi cauza de 
porul a fost condus mai adânc în apă ca să neînţelegere a lumii, prin natura armăturii 
i se arate cu aceasta întreaga cunoştinţă a lor, ceeace este simbolizat de Domnul în pro-
mântuirii şi a desăvârşirii. Rezultatul acestui feţie cu „Babilonul". Apoc. 14 şi 18. Armele 
ultim proces de examinare constă în a pre- inamicului sunt întoarse una contra alteia, 
găti o ceată relativ mică, şi care să păzească căci ei se contrazic fundamental In teoriile 
poruncile lui Dumnezeu şi credinţa lui Isus lor. Această situaţiune înlesneşte foarte mult 
(Apoc. 14, 12); chemată fiind prin aceasta să solia divină a reformaţiunii din timpul nos- * 
conducă lucrarea misionară mondială şi să tru. 

dea lupta cu cel mai,înfricoşat inamic al po- Despre ceata lui Ghedeon se raportează: * 
porului lui Dumnezeu, care este diavolul. „fiecare şedeâ la locul său în jurul lagărului". 

Domnul a dat poporului Său din ultimul Dacă fiecare care crede în solia nouei refor-
timp, deosebite arme. Şi după cum biruinţa i maţiuni îşi ia locul său, atunci şi această ul-
s'a arătat lui Ghedeon prin visul acelui ostaş timă solie este sigură de biruinţă. Aşâ voeşte 
inamic, tot astfel se va arătâ şi luptătorilor de Dumnezeu, şi cu această biruinţă măreaţă Işi 
acum, prin „Spiritul Profeţiei". Apoc. 12, 17; v a încoronâ El faptul realizării planului Său 
19» 10. p r j n urni aşii lui Hristos şi martorii adevăru-

Martorii Săi ne umple de speranţă şi ne dau iu i . 
instrucţiuni asupra aşezării oastei de volun- H d w Trad. I. Turlea. < 

Păzirea repausului divin in Transilvania. 
Până în momentul ivirii Reformatorilor pe 

scena istoriei bisericeşti, găsim aproape în 
toată Europa Comunităţi de adevăraţi creş-
tini biblici. îndată ce au prins însă rădăcină, 
s'a început şi urmărirea predicatorilor adevă-
rului, făcându-i să simtă aceeaş constrângere, 
împotriva căreia se ridicaseră chiar prigoni-
torii cu puţin timp mai înainte. Calomniile şi 
bănuelile au lipsit acum atât de puţin ca şi 
în secolele precedente. 
82 

In anul 1588 E. Anclras, un secui, a găsit a-
devărul cu privire la păzirea Sabatului pe ba-
za studiilor sale biblice. Cu câţiva ani mai 
târziu Andras a editat prima carte de cântări a 
păzitorilor de Sabat. In scurt timp au primit 
66 de sate Sabatul şi în aceste sate găsim as-
tăzi reprezentanţi ai soliei întreite îngereşti. ' 

Andras fiind olog, el a condus mişcarea de 
reformă pentru păzirea Sabatului depe patul 
său de boală. Urmaşul său în conducerea aces-



lei mişcări a fost marele cancelar al Transil-
• vaniei, Simon Pechi, căruia a fost confiscată 

* averea din cauza Sabatului, G. Rakoczv I con-
damnându-1 la închisoare grea. 1 

« Aceeaş persecuţie au suferit şi alte mii de 
păzitori ai Sabatului, ba chiar unii dintre ei 
au fost omorîţi cu pietre, precumj fiul episco-
pului Toroczkai din Cluj şi încă mulţi alţii. 

Fr. L. R. Conradi vizitând în anul 1890 
Transilvania, el a găsit în satul Bezidul-Nou 
din judeţul Odorheiu, pe ultimul păzitor al 
Sabatului, Iosif Sallos. Dacă solia întreită ar 

* • fi venit cu 25 de ani mai de vreme în Tran-
silvania, ea ar fi contribuit la fericirea mul-

- tor păzitori credincioşi ai Sabatului, cari au 
suferit atâtea prigoniri. 

Sămânţa aruncată în anul 1890 a prins ră-
dăcini şi s'a desvoltat, devenind un copac 
mare. Astăzi se interesează mii pentru solia 

. T S t l y H 

* Acest text din Straja Dimineţii e un text de 
aur! O perlă, care desfătează orizontul unei 
meditaţiuni ce se avântă spre culmi tot mai 
înalte, pentru a găsi sublimul oare naşte prin 
contactul cu Isus. 

Isus, este expresiunea caracterului nobil! 
Nobleţă princiară; nobleţă de sânge imperial, 
divin. Căci nici nu poate fi concepută o no-
bleţă înaltă şi adevărată fără Isus. Deaceea şi 
cuvântul de azi zice: „Dacă este cineva în 

. Hristos, este o făptură nouă". 
Mă duc cu mintea în anii copilăriei, când 

t u n ul din conducătorii mei din elită ziceâ: „Un 
t n°bil bărbat se poartă cu servitorii ca şi cu 

musafirii". Acest principiu de atunci, m'a a-
jutat mai târziu să fiu îndemânatec cu cama-
razii mei soldaţi, cari mi-au fost ca prieteni. 
O prietenie, care dacă îţi lipseşte costă şi la-

i crămi şi dor! Şi această nobilă prietenie, care 
naşte prin legătură cu acei cari au nevoie să 
lie îndrumaţi şi sfătuiţi este, care impune sa-

> crificii şi trudă! O prietenie, care te cheamă 
spre idealuri nobile şi înalte! Această priete-
nie, pe care am gustat-o, a avut darul să pro-
voace lacrămile unei „despărţiri", păstrând 

întreită. Localurile de adunare sunt pline şi 
nu mai avem săli, cari să fie destul de încă-
pătoare pentru numărul cel mare de ascultă-
tori. La Cluj, unde a fost vestită mai întâiu 
întreita solie, avem două Comunităţi şi un 

(Urmare la pag. 95.) 

necontenit dorul după „revedere", dor care-şi 
păstrează bucuria în zecile de ani cari s'au 
scurs! 

Aşa, acum, putem pătrunde în legătura iu-
bitoare şi în sfânta prietenie, a Aceluia care 
lăsând un tron princiar, coborî, pentru a 
„căută şi a mântui ce erâ pierdut". 

In acest mod Tatăl îşi exprimă nobila Sa 
iubire, prin măreţul sacrificiu oferit, iar Isus 
făcu, ca ascultarea până la moarte să fie ex-
presiunea prieteniei Aceluia, care este che-
mat să conducă. 

Această conducere iubitoare şi gata pentru 
sacrificiu, fu constituită la întemeierea fami-
liei creştine. 

Isus a ţinut să pună un principiu de bază 
în familie, după trista experienţă din Para-
dis; şi de care principiu este legată atât răs-
punderea în societatea pământească cât şi în 
faţa tronului măririi. 

Acestor necesităţi din vieaţa familiară, ti-
neretul nostru, este chemat să răspundă prin-
tr'o pregătire, care lipsind, poate aduce du-

o i © l b ! l © ţ â î m f e m n o D o a 
„Dacă este cineva în Hristos, este o făptură 

n o u ă . . . . " . 2 Cor. 5, 17. 



rere în vieaţa şi pierdere ireproşabilă la ju-
decată. 

Deaceea, cred că rândurile ce lăsăm să fie 
reproduse din nou după cinci ani, pot fi de 
un folos real armatei noastre de tineri fraţi şi 
surori, cari au sporit spre lauda şi mărirea lui 
Dumnezeu. 

Tinerilor fraţi şi surori! Cetiţi şi recetiţi a-
ceste rânduri şi purtaţi-le cu voi ca să le ce-
tiţi mereu în orele când vreţi să urziţi cămi-
nurile voastre pământeşti. Puneţi temelii,cari 
să rămână pentru veşnicie. Iubirea nu este un 
cuvânt teoretic, ci o „forţă" creatoare care stă 
la temelia întregului univers. Deaceea şi: 
Dumnezeu este iubire. Aceâ iubire, despre care 
şi marele poet a putut spune: „Lipsească scân-
teia iubirii şi totu-i pustiu pe pământ". 

Aceste rânduri ale Spiritului Profetic, apli-
cate în vieaţa familiară, vă vor călăuzi pe 
cărarea spinoasă a iubirii, până veţi puteâ cu-
lege rozele ei nemuritoare, în glorioasa eterni-
tate: în care, Isus, este expresiunea titlului de 
nobleţă în familia cerească! 

* * * -

CASNICIA. 

înainte ca cineva să intre într'o aşâ strânsă 
legătură, ca aceea care o constitue căsătoria 
între cei doi, el trebuie să înveţe, cum să se 
stăpânească pe sine şi cum să se poarte cu 
alţii. 

In educaţia unui copil se întâmplă adesea, 
ca voinţa needucată şi neraţională a copilului 
să năzuească contra voinţei coapte şi stator-
nice a mamei. In asemenea ocazii se cere o 
mare înţelepciune din partea mamei. Print r'o 
purtare neînţeleaptă, prin întrebuinţarea as-
pră a constrângerii, mania poate cauză mari 
primejdii copilului ei. 

Dacă este posibil, mama trebuie să ocoleas-
că asemenea lucruri; căci ele constitue o luptă 
aspră atât pentru mamă ca şi pentru copil. 
Dar, dacă s'a ajuns dejâ la aşâ ceva, atunci 
copilul trebuie ţinut să se adapteze înţeleptei 
voinţi a părinţilor săi. 

Mama să se găsească într'o continuă forţă 
de stăpânire de sine spre a ocoli tot ce ar pu-
teâ naşte în copil un spirit de împotrivire. Ea 
nu trebuie să împartă copilului ordine cu un 
ton despotic şi imperios. Ea va câştigă foarte 

mult, dacă va vorbi cu un ton liniştit şi blând. 
Ea trebuie să se poarte astfel cu copilaşul ei, 
ca el să poată fi atras spre Isus. Ea trebuie să 
recunoască, că Dumnezeu este ajutorul ei, şi 
că puterea ei educativă constă în iubire. Dacă 
ea este o creştină înţeleaptă, atunci ea nu va 
forţă copilul către îndărătnicie. Ea se va rugâ 
cu înfocare, ca nu cumva duşmanul să capete 
biruinţă peste copil; şi cu cât se va rugâ mai 
fierbinte cu atât ea va deveni conştientă de 
reînnoirea vieţii sale spirituale. Ea va vedea, 
că aceeaş putere care lucrează în ea, lucrează 
şi în copilul său. El devine amabil şi supus 
faţă de părinţi. Lupta este câştigată. Răbda- * 
rea, bunătatea şi înţeleaptă stăpânire a ei de 
sine în cuvinte, şi-au făcut lucrarea. Liniştea 
urmează furtunii, după cum soarele îşi arată 
razele sale după 'ploaie. îngerul însă, care a 
observat toate fazele acestei întâmplări izbuc-
neşte în cântări de bucurie. 

Tot aşâ se pot întâmplă lucrurile şi în viea-
ţa comună dintre bărbat şi soţie. Dacă ei nu 
sunt stăpâniţi de Spiritul lui Dumnezeu, a-
tunci, la asemenea ocaziuni, ei dau pe faţă a- t 

celaş spirit neînţelept şi pătimaş, pe care a-
desea îl dau pe faţă copiii. Şi aşâ cum se lo-
vesc două pietre de cremene, astfel se lovesc 
contrazicerile în voinţa celor doi. Frate, 
fii prietenos, răbdător şi prevăzător. Gândeş-
te-te că femeia ta nu te->a luat de soţ, ca tu să 
domneşti peste ea, ci ca să fii ajutorul ei. Nu 
fii niciodată pretenţios şi despotic. Nu folosi 
voinţa ta cea tare ca să forţezi pe soţia ta să-ţi 
îndeplinească dorinţele tale. Gândeşte-te, că şi 
ea are o voinţă şi că şi ea are dreptul de a 
aveâ voinţa ei, după cum şi tu doreşti să o ai 
pe a ta. Deasemenea,* nu uită că tu ai partea 
cea mai mare a experienţei. Fii foarte prudent 
şi politicos, „căci înţelepciunea de sus este 
mai întâiu curată, apoi paşnică (învoitoare), 
ascultătoare, plină de milă şi roade bune". 
Iac. 3, 17. 

O biruinţă trebuie s'o câştigaţi voi neapă-
rat şi anume biruinţa peste voinţa voastră-
aspră. Acestei lupte voi vă puteţi împotrivi nu-
mai cu ajutorul lui Hristos. Voi vă puteţi 
luptă cu stricteţe şi chiar timp îndelungat 
spre a birui eul, dar tot nu va reuşi dacă nu 
veţi primi ajutor de sus. Insă prin harul lui 



Hristos voi veţi puteâ obţine biruinţa peste eul 
vostru şi peste egoism. Dacă voi trăiţi o vieaţă 
ca a Lui, dovedind la orice pas o continuă le-
pădare de sine şi milă pentru acei, cari au ne-
voie de ajutor, atunci veţi merge din biruinţă 
la biruinţă. Din zi în zi veţi învăţă mai bine 
să biruiţi eul vostru şi să întăriţi punctele 
slabe ale caracterului vostru. Domnul Isus va 
fi lumina voastră, tăria şi coroana păcii voas-
tre, fiindcă aţi supus voinţa voastră, voinţei 
Sale sfinte. 

Mântuitorul cere să vă lepădaţi dc voi în-
şivă, şi să luaţi crucea asupra voastră. Atunci 
nu va mai fi nimic care să mai împiedice des-

voltarea fiinţei voastre. Experienţa voastră 
zilnică va fi o umblare sănătoasă şi potrivită 
după modelul cel adevărat. 

Gândeşte-te, scumpul meu frate şi iubita 
mea soră, că Dumnezeu este iubire, şi că El, 
prin harul Său, vă poate face fericiţi în vieaţa 

»voastră comună, aşâ după cum v'aţi făgăduit 
unul altuia votul vostru matrimonial. In pu-

• terea Mântuitorului voi puteţi căutâ cu înţe-
lepciune şi cu pricepere să îndreptaţi pe cel 
ce merge pe cărarea strâmbă, aducându-1 pe 
calea cea dreaptă, ajutându-1 după voia lui 

Dumnezeu. Ce nil poale Hristos să facă? El 
este desăvârşit în înţelepciune, în-dreptate şi 
în iubire. 

Nu vă retrageţi din mijlocul celorlalţi, mul-
ţumindu-vă să însuşiţi numai pentru voi iubi-
rea voastră, ci folosiţi orice ocaziune ce vi se 
oferă să contribuiţi la fericirea altora, împăr-
ţindu-le şi lor din iubirea voastră. Cuvinte de 
prietenie, privire de compătimire, expresii de 
preţuire reciprocă pot fi pentru un om răs-
lcţ şi sleit de luptă ca un pahar de apă rece 
pentru un suflet însetat. Un cuvânt de îmbăr-
bătare sau un fapt de bucurie contribue mult 
să uşureze sarcini, cari apasă greu pe umerii 

celor obosiţi. Adevărata fericire stă într'un ser-
viciu dezinteresat. Orice cuvânt şi orice ser-
viciu de acest fel va fi raportat în cărţile ce-
rului ca şi cum însuş Hristos ar fi fost servit 
prin aceasta. „Ceeace aţi făcut unuia dintre 
aceşti fraţi ai Mei, foarte neluaţi în seamă, 
Mie Mi-aţi făcut". Mat. 25, 40. 

Trăiţi în razele iubirii Mântuitorului. A-
tunci influenţa voastră asupra lumii va fi spre 
binecuvântare. Lăsaţi să fiţi stăpâniţi de Spi-
ritul lui Hristos şi legea amabilităţii să fie me-
reu pe buzele voastre. Prevederea şi lepăda-

hus Hristos Şi-a iubit părinţii pământeşti, fiindu-le supus şi ascultător. 



rea de sine caracterizează cuvintele şi umbla-
rea acelora cari s'au recunoscut spre a aduce 
o vieaţă nouă în Hristos Isus. 

* • • 

Fie, ca aceste rânduri trăite în căminurile 
advente să vorbească oamenilor si lui Dum-

nezeu, că noi am cunoscut pe Isus, Fiul lui 
Dumnezeu, şi că ne-am lăsat sub influenţa iu-
birii Sale creatoare, aşâ cum florile se lasă 
în braţele razelor solare pentru a fi împodo-
bite şi parfumate, spre bucuria şi mărirea 
Creatorului. 

Petru Păunescu. 

L u p t a p e i n t r u c u r ă ţ ă m 0 a 
Deunăzi am cetit despre o luptă înverşu-

nată, în care victima a murit în dureri gro-
zave, iar duşmanul a biruit. Pe o creangă stă 
liniştită, şi nebănuitoare de ceva rău, o omidă. 
Repede se apropie de ea un paianjen şi înţe-
pând-o se retrase tot aşâ de repede. Victima 
se încovoaie, se îndreaptă în sus şi nu poate 
să se mişte din partea dinapoi a corpului. Ea 
a fost ţintuită. Din nou se apropie paianjenul, 
înţeapă omida în amândouă coastele şi îi suge 
sângele. Aceasta se repetă de 30 de ori până 
când în cele din urmă victima îşi pierde pu-
terile şi moare. 

Voi, tinerilor, nu puteţi evită lupta pentru 
bunul cel mai sfânt — curăţenia. — Duşma-
nul castităţii se apropie pentru a răni şi a suge 
sucurile vieţii ascunse şi nobile. El se bucură 
de ruina unui creştin, şi în deosebi a unui tâ-
năr. Acolo unde se simt înţepăturile sale se va 
puteâ observă ca urmare infirmitate, nervi 
ruinaţi, nelinişte şi remuşcări sufleteşti. O 
fiinţă care se teme de lumină, nişte ochi cari 
arată nesiguranţă, cuvinte mincinoase şi un 
sbucium necontenit sufletesc sunt semnele ca-
racteristice relelor necunoscute. O tinereţe 
stricată este aceea care primeşte asemenea 
răni. Şi ea rămâne stricată dacă Domnul Hris-
tos nu va deveni Mântuitorul ei. 

Nimicitorul curăţeniei şi pângăritorul tem-
plului ar vreâ să intre şi în rândurile noastre. 
El pune foarte mult preţ să poată desvalorâ şi 
nimici sculă cea puternică a Mântuitorului din 
ultimul timp, şi anume tineretul advent, curat 
şi tare. Câteodată a repurtat chiar câte o bi-
ruinţă. Isus însă plânge dM cauza celor înşe-
laţi, din cauza acelora în cari s'a pus atâta nă-
dejde. Nu eşti poate şi tu unul dintre acei din 
cauza căruia plânge astăzi Isus? Nu te simţi 
acum ca.Samson cel dezonorat si căzut? 

Cei ce birue sunt cei fericiţi. Cei curaţi sunt 
cei fericiţi. Cei curaţi sunt cei pe cari Domnul 
Hristos îi numeşte fericiţi. 

Trecând deunăzi peste un câmp, am obser-
vat un cal care trăgea un plug. Nişte musculiţe 
mici ,1-au înţepat mereu deranjându-1 din lu-
crul său. El însă printr'o scuturare puternică a 
scăpat de muşte. . 

Dacă se* apropie duşmanii curăţeniei şi ai 
castităţii, atunci învaţă dela acest cal. Scutură 
aceste cugete necurate, aceste pofte ascunse 
cari iau naştere prin cetirea de cărţi rele şi 
prin privirea la tablouri urîte. îndepărtează-te 
unde vezi că eşti urmărit de priviri pline de 
poftă, şi unde te invită prin gesturi necurate. 

Noi dorim şă fim cei cari luptă mereu. Nu-
mai dacă vom rămâneâ şi învingătorii. 

Tineret advent, fii treaz! Nu jertfi puterile 
cele mai bune, necurăţeniei! Dacă se găseSc 
însă biruiţi şi căzuţi, ei să se roage pentru ca 
să primească, putere sfinţitoare să devină cu-
raţi, şi noi vrem să le ajutăm în privinţa 
aceasta. 

Impotriviţi-vă celui necurat şi biruiţi tot-
deauna în curăţenie! Fericiţi sunt cei ce au o 

. inimă curată, căci ei vor vedeâ pe Dumnezeu. 
Regulă: Nu ceti cărţi şi nu privi tablouri, pe 

cari ar trebui să le ascunzi de ochii altora. Nu-
treşte cugete cari ar puteâ fi cetite totdeauna. 
Rosteşte cuvinte, pe cari le-ai puteâ să le re-
peţi cu bucurie. Cultivă simţiminte cari nu tre-
buie ferite de lumină. Umblarea şi firea ta să 
tie totdeauna astfel încât amândouă să poată 
fi fotografiate. 

F. M. 



DEPART. ŞCOLII DE SABAT. 
Responsabil ; P. Păuaescu. 

Zile de vacantă. 
RĂSPUNDERILE PĂRINŢILOR ŞI ALE 

ÎNVĂŢĂTORILOR. • 

Eu am un interes profund pentru toate 
Şcolile de Sabat, dar în deosebi pentru ale co-
piilor, căci ele sunt mijloacele folosite de 
Dumnezeu ca tinerimea să înveţe adevărurile 
Bibliei. Părinţii şi învăţătorii trebuie să facă 
necontenit sforţări, pentru ca copiii să se in-
tereseze de chestiunile sfinte. Şcoala de Sa-
bat este un câmp misionar, în care trebuie ca 
din ce în ce să se arate mai mult interes, de-
cât în trecut. Treptat, în clasele inferioare, ca 
şi în cele superioare, învăţătorii trebuie să se 
adreseze mereu marelui izvor de lumină, pen-
tru a obţine înţelepciune şi putere spre a ajutâ 
la formarea inimii elevilor şi a lucrâ în mod 

, inteligent, cu acei cari au fost răscumpăraţi 
prin sângele lui Hristos. Fiecare instructor, tre-
buie să fie un discipol umil al Aceluia care 
este bun şi smerit cu inima. Nu trebuie să stu-
diezi sau să lucrezi spre a fi considerat ca un 
instructor superior, sau că posezi cunoştinţe 
extraordinare, ci să ai ca scop numai condu-
cerea sufletelor la Hristos. Instructorul va fi 
adesea ispitit de a se remarcă el însuş, în tot 
ce face, însă aceasta va fi în paguba lucrării 
sale; căci va face asupra lecţiei observaţii 
lungi şi greu de tratat, cari nu vor interesă 
de- loc pe copii şi nici nu le vor face nici un 
bine. 

Dacă este de neapărată trebuinţă ca instruc-
torii să facă sforţări înţelepte şi stăruitoare, 
aceasta nu înseamnă că tot lucrul trebuie să 
fie în sarcina lucrătorilor Şcolii de Sabat şi al 
bisericii..Trebuie mai întâiu ca părinţii să 
pună bazele fundamentale şi să deâ spriji-

nul necesar copiilor lor. Părinţii au o respon-
sabilitate sfântă şi sunt chemaţi ca să păstreze 
^răspunderea lor în temere de Dumnezeu, ve-
ghind asupra sufletelor copiilor lor, ca şi cum 
vor dâ compt de ei în faţa lui Dumnezeu. 

Opera misionară în cămin a fost adesea ne-

glijată. Acei cari ar fi avut motivele cele mai 
serioase de a vegheâ pentru salvarea copiilor 
lor, au tratat cu uşurinţă această datorie a fa-
miliei. Răspunderea pe care Dumnezeu a lă-
sat-o părinţilor, a fost părăsită de mult şi dată 
în grija Şcolii de Sabat şi a bisericii. Fiecare 
unealtă însă are întrebuinţarea sa, şi părinţii 
cari neglijează lucrul lor, vor fi cântăriţi în 
balanţă şi vor fi găsiţi prea uşori. 

Instrucţiunile pe cari Hristos le-a dat copii-
lor lui Izrail, definesc clar datoria părinţilor. 
Aceste instrucţiuni sunt spre înştiinţarea şi 
binele nostru. „Puneţi în inima şi în sufletul 
vostru aceste cuvinte, pe cari vi le zic. Voi le 
v eţi lega pe mâinile voastre ca un semn, şi 
ele vor fi ca fruntare între ochii voştri". Copiii 
lui Izrail trebuiau să-şi reamintească de po-
runca Mântuitorului în orice lucru. Această 
poruncă literalmente nu trebuiă să fie legată 
de mâinile lor, dar trebuiă să exerciteze o in-
fluenţă asupra tuturor faptelor vieţii. Trebuiă 
să fie ca fruntar între ochii lor, spiritul lor 
trebuia să fie pătruns de adevărul poruncilor 
lui Dumnezeu, şi să se lase conduşi de ele. 
„Voi veţi învăţă pe copiii voştri şi le veţi vorbi. 
Să învăţaţi pe copiii voştri din ele, şi să le 
vorbiţi despre ele când veţi fi acasă, când veţi 
merge în călătorie, când vă veţi culcă şi când 
vă veţi sculă. Şi să le scriţi pe uşiorii casei 
voastre şi pe porţile voastre. Şi atunci zilele 
voastre şi zilele copiilor voştri, în ţara pe care 
Domnul a jurat părinţilor voştri că le-o va 
da, vor fi tot atât de multe cât vor fi zilele 
cerurilor asupra pământului". 

Aceste îndemnuri ale spiritului profetic, 
sunt îndemnurile lui Dumnezeu în favoarea 
părinţilor şi copiilor. Copiii sunt singurul avut 
pe care părinţii îl pot duce cu ei în cer. Toată 
truda noastră va rămâne pradă distrugerii. 
Copiii însă pot fi salvaţi, clacă vom „lua timp" 
să ne ocupăm ca să cercetăm Cuvântul şi să 
ne rugăm lui Dumnezeu împreună cu ei, la 
altarul familiar. Acest altar poate fi ridicat în 
casa noastră, sau poate fi ridicat — în zilele 
de muncă de vară — chiar pe ogoarele noastre. 

Mi-a făcut bucurie un frate cu o familie nu-
meroasă, care în salonul său aveâ o masă mare 
în mijloc cu numeroase Biblii şi cărţi bune. 



Intrebându-1, mi-,a zis: „Aci mă adun cu 
copiii mei seara şi dimineaţa, să lăudăm pe 
Dumnezeu!" 

Şi cât de frumos este, ca în lungile zile de 
vară, muncitorii în câmp, când se odihnesc 
sub umbra unui stejar stufos — să prindă a 
cercetă „Cuvântul",— care să nu lipsească din 
straiţă aşâ cum nu lipseşte cofa cu apă. 

Să bem din această „apă vie" al cărui izvor 
nesecat este Isus, Domnul şi Mântuitorul nos-
tru şi al copiilor noştri. 

Vorbiţi-le mai ales prin fapta voastră. Fiţi 
îndelung răbdători şi cuvintele voastre să 
fie bine drese! 

Faceţi ca vieaţa voastră să facă dovadă că 
voi sunteţi fraţi cu Hristos. Acel Hristos care 
a zis: „învăţaţi dela Mine că sunt blând şi 
smerit " nu vă va lipsi de succesul vostru 
de a câştigă inima copiilor pentru Isus. 

Fie, ca pilda stăruitoare a „Anei" — femeia 
lui Elcana şi muma lui Samuel, să conducă 
paşii voştri la tronul măririi, de unde Tatăl 
vă poate dărui răspunsul cuvenit rugăciuni-
lor voastre stăruitoare. 

* * + 

Notă pentru Diriginte şi Comitet. 
Au venit zilele de vacanţă. Toţi copiii cari mer-

geau la şcoli, trebuie să fie aşâ organizaţi, ca să 
aibă cei mai buni instructori, potrivit vârstei lor şi 
să fie pregătiţi pentru binecuvântările din Sabat. 
Comandaţi cărţile necesare pentru ei. Ilustraţiile cu 
texte de memorizat vor aduce mult interes, şi Ru-
lourile vor face ca părţile importarite din lecţiuni 
să rămână întipărite în minte şi inimă. Nu vă luaţi 
după oamenii ce n'au nici o binecuvântare dela 
Dumnezeu, pentru nesupunerea lor, şi cari vorbesc 
că mijloacele scolastice sunt sau ar puteâ fi, idola-
trie. Căutaţi să sfătuiţi pe părinţi să dea de lucru 
copiilor în vacanţe şi recompensaţi munca lor încu-
rajându-i prin cuvinte şi daruri. 

Invăţaţi-i să agonisească darurile lor pentru lu-
crarea misionară şi faceţi ca şi ei să aibă bucuria de 
a aduce darul lor în Sabat. 

încercaţi zice Domnul, „şi veţi vedeâ dacă nu voiu 
deschide zăgazurile cerului şi nu voiu turnă belşug 
de binecuvântare". Dumnezeu vrea să ne binecuvin-
teze, dar să deschidem inimile noastre pentru aproa-
pele nostru . . . pentru Chinezii şi Africanii cari mor 
în tuberculoză. Dumnezeu Tatăl îşi sporeşte binecu-
vântările Sale în tot timpul verii. Ogoarele noastre, 
răzoarele noastre, grădinile cu pomi, găinile şi alte 
păsări, viile şi stupii toate sporesc în mâna Crea-
torului. Să oprim oare toate pentru noi?! Ar fi o ru-

şine şi o necinste pentru acei cari au fost înălţaţi Ia 
titlul de: Fii ai lui Dumnezeu!... „Acum suntem co-
pii ai lui Dumnezeu; şi ce vom fi, nu s'a arătat 
încă". Să devenim noi prin neascultare sau sgâreenie 
copii ai răsvră ti torului? 

Fraţilor, feriţi-vă şi feriţi mai mult ca de foc pe 
acei pe cari Doninul vi i-a încredinţat să-i păstraţi în 
Comunităţile şi în căminurile voastre. 

Deci, organizaţi pe copii şi luaţi-i pe toţi în Şco-
lile de Sabat. Faceţi ca umbra deasă a grădinelor să 
fie amvonul pentru' şcolile lor chiar dacă în preaj-
ma lor trebuie să pască turmile sau cirezile. 

„Iată, vă voiu trimite pe proorocul Ilie, înainte de 
a veni ziua Domnului, ziua cea mare si înfricoşată. 
El va întoarce inima părinţilor spre copii şi inima 
copiilor spre părinţii lor" 

Petru Păunescu. 

DEPARTAMENTUL TINERETULUI. 
Responsabil: P . H. Hermann. 

Punctele doveditoare ale unui 
adevărat caracter. 

Incă din cele mai îndepărtate timpuri ale* 
istoriei mondiale se aminteşte numele de 
„eroi" şi chiar în Vechiul Testament găsim 
„numele vitejilor cari erau în slujba lui Da-
vid". 2 Sam. 23, 8—39. Aceştia au fost bărbaţi, 
cari s'au excelat prin vitejie şi fapte deosebite. 
In toate timpurile au trăit astfel de oameni. 
Chiar în timpul nostru, mai ales dela răsboiul 
mondial încoace se vorbeşte mult despre 
/.eroi". Fiecare naţiune are eroii ei şi fiecare 
popor ridică monumente în amintirea eroilor 
săi. 

In opunere cu trecutul se poate vorbi astăzi 
şi de alţi eroi, nu numai de eroi răsboinici. Ei 
se găsesc în diferitele ramuri ale profesiuni-
lor. Se poate vorbi despre eroii ştiinţei şi teh-
nicei, despre eroii aeronauticei şi navigaţiunii, 
cari au ajuns într'adevăr să facă lucruri mari. 
In rândurile lor nu se găsesc numai bărbaţi în 
vârstă, ci şi tineri. Să ne gândim numai la fap-
ta eroică a tânărului Lindbergh, care a traver-
sat cu câţiva ani în urmă pentru prima oară 
Oceanul Atlantic cu aeroplanul. El a săvârşit 
astfel o faptă, despre care nici nu se bănuia cu 
câteva decenii în urmă. Acest tânăr a devenit 
un „erou". 



Eroii au însă chiar din frageda lor tinereţe 
o hotărîre, o ţintă, pe care ei doresc să o ajun-
gă, posedând în acelaş timp o oarecare tărie 
de caracter ce o desvoltă pe zi ce trece. Astfel 
a fost şi cu Lindbergh. Cu privire la acest 
„erou" al aeronauticei cetim următoarele: 

„Colonelul C. A. Lindbergh va fi totdeauna 
un erou — şi în mod deosebit un erou al Ame-
ricei. Noi ne mândrim cu acest tânăr curajos, 
care a trecut peste Oceanul Atlantic şi cutoa-
tecă lumea l-a întâmpinat ou entuziasm şi l-a 
adorat, el s'a hotărît totuş să rămână nepătat. 
Insă nu întâmplarea sau norocul au ajutat lui 
Lindbergh să ajungă la treapta la care se află 
acuma. El nici nu datoreşte succesul său unui 
geniu extraordinar, ci unei munci grele. Fiind 
încă de zece ani, el s'a hotărît să devină ceva, 
şi în străduinţa sa de a atinge această ţintă el 
şi-a schiţat cei mai însemnaţi factori ai carac-
terului, factori cari ar puteâ fi luaţi în consi-
derare şi de ceilalţi tineri. 

El zice: ,Am ajuns la concluziunea, că, ştiind 
drumul cel drept cât şi cel rău, este de datoria 
mea să mă obişnuesc a alege totdeauna pe cel 
drept. Astfel mi-am făcut un tablou de calită-
ţile caracterului şi l-am liniat vertical şi ori-
zontal. Seara ara trecut apoi prin această listă 
şi am însemnat acele calităţi, pe cari le-am în-
deplinit în mod satisfăcător, cu o cruce roşie, 
acelea pentru cari n'am avut ocazie să le prac-
tic, au rămas fără semn, iar însuşirile cari 
le-am călcat în cursul zilei, le-am însemnat cu 
o cruce neagră. Eu m'am examinat zilnic, com-
parând semnele depe tabloul meu şi m'am 
bucurat, putând să constat o îndreptare, cu cât 
înaintam în vârstă. 

Iată şi tabloul! Iubite prietene, poate ai 
vrea să te examinezi folosindu-te de acest ta-
blou?! 

Iubire faţă de aproapele 
Ambiţie 
Concizie în vorbire 
Concentrare 
Chibzuinţă . 
Curăţenie corporală 
Vorbire curată 
Cugete curate 
Purtare curată 
Veselie 

Curaj 
Energie . . ' 
Hotărîre 
Economie 
Tărie 
Entuziasm 
Statornicie 
Credinţă 
Amabilitate 

« 
Onestitate 
Speranţă 
Hărnicie 
Iniţiativă 
Dreptate 
Judecată 
Iubire faţă de toţi 
Credincioşie 
Cumpătare 
Simplitate 
Neîndreptăţirea 
Nebatjocorirea 
Necriticarea 
Ne vorbirea de rău 
Optimism 
Stăruinţă 
Exerciţiu corporal 
Ton plăcut 
Punctualitate 
Răbdare 
Politeţă 
Respect faţă de Dumnezeu 
Respect faţă de părinţi 
Respect faţă de cămin şi familie . 
Respect faţă de patrie 
Respect faţă de superiori . . . . 
Respect faţă de aproapele . . . . 
îngăduinţă 
Recreare „vrednică de un bărbat, însă 

curată" 
încredere în Dumnezeu . . . . 
Control asupra sa 
Pricepere pentru umor 
Odihnă 
Simpatie 
Sinceritate 
Tact 
Iubire a adevărului . . . . . . 
Statornicie 
Dezinteresare 



Ce listă lungă! Insă fiecare din aceste pie-
tre ale caracterului se va dovedi ca o comoară, 
dacă vor fi clădite cu hotărîre şi pricepere. 
Siguranţa unei clădiri stă în fundamentul ei. 
Astfel depinde şi felul vieţii omeneşti de 
fundamentul, care îl va pune în tinereţea sa". 

Atenţiune, diriginţilor cercurilor tinerimii! 

Cu tuna Iunie începând sezonul verii şi oamenii 
plecând în diferitele staţiuni climaterice şi balneare, 
ei găsesc acolo mult timp pentru cetit şi astfel se 
poate face o bună lucrare misionară între ei. Dea-
ceea invităm tocmai pe Misionarii Voluntari, ca ei 
să folosească aceste ocaziuni preţioase şi dorim să 
propunem pentru lunile Iunie, Iulie, şi August ur-
mătoarele excursiuni misionare: 

15 şi 29 Iunie excursiune misionară în staţiunile 
climaterice şi balneare din vecinătate; 

13. Iulie excursiune misionară în localitate sau în 
satele învecinate; 

27 Iulie excursiune misionară la staţiunile cli-
materice şi balneare învecinate; 

10 şi 24 August excursiune misionară la staţiunile 
climaterice şi balneare din vecinătate şi din depăr-
tare. 

Aceste excursiuni se vor face sub conducerea Di-
rigintelui Tineretului sau sub conducerea unui cap 
de grupă. Fiecare membru să primească un număr 
de reviste sau tractate, pe cari să le vândă până la 
ora 1 p. m. Apoi urmează dela ora 1—3 după prânz 
o pauză, iar după această pauză se pot face cântări, 
se pot aranjâ jocuri şi tinerii se pot distrâ în mod 
potrivit până la ora şase. La această oră toţi se în-
torc. Câştigul din vânzarea literaturii să fie predat 
fondului Misionarilor Voluntari din Comunitatea 
respectivă. Celelalte amănunte le dă Drigintele Cer-
cului Misionarilor Voluntari. 

P. H. Hermann. 

DEPARTAMENTUL EDUCAŢIEI. 
Responsabil: D. Florea. 

O vizită. 
Trenul aleargă cu mare iuţeală. Rând pe rând 
apar oraşe şi sate, cari apoi se pierd în depăr-
tare par'că nici nu ar fi fost. Din când în când, 
la câte o pantă mai mare, maşina pufăe din 
greu, dar iată-ne ajunşi din nou la drum 
lin, alergând în goană. Şi pare că azi trenul e 

mai nebun în goana lui decât de obiceiu, fu-
gind ca şi gândul meu. 

După câteva ceasuri iată-mă ajuns într'o 
staţie unde trebuie să schimb trenul. Dar aces-
ta e mai domol şi nu se grăbeşte prea mult. îmi 
face însă plăcere şi acest fel de călătorie, dân-
du-mi răgaz să privesc frumoasele locuri pe 
unde trec. 

După vreo două ore de mers cu acest tren, 
ajung într'o mică dar simpatică staţie: este 
Diciosânmartin, un nume de care sunt legate 
multe amintiri frumoase ale celor dintre noi 
cari au avut fericirea să meargă până acolo. 

Dela gară o iau încet pe frumosul drum ce 
duce spre oraş. Dar nu merg prea mult şi încep 
să văd în depărtare înălţându-se pe un deal o 
frumoasă clădire înconjurată numai de pomi. 
E falnică, şi pare că ea însăş ar vrea să vor-
bească despre menirea ei în aceste locuri. Şi 
aşâ chiar este. 

Cine a privit vreodată Şcoala Misionară din 
Diciosânmartin în noapte, îşi poate da seama 
ce mult vorbeşte ea însăş către acel ce o pri-
veşte. Prin zecile de gemuleţe se răspândeşte 
în afară mii raze de lumină, dându-ţi impresia 
unei feerii. Şi contrastul cel mare dintre lumi-
na ce răsbate prin aceste gemuleţe şi întunere-
cul fondului, îţi spune că rostul pe care îl are 
această Şcoală Misionară este de a formă tineri 
şi tinere cari să lumineze ca şi nişte faruri în 
negura deasă a necredinţei acestei lumi. 

In cele din urmă, un pavaj frumos lucrat 
îmi arată drumul ce duce direct în curtea Şco-
lii. Aceasta este munca elevilor, spre a face 
cât mai plăcută şi uşoară venirea la ei. 

Cine a păşit vreodată în curtea Şcolii Misio-
nare, ştie cu câtă bucurie este primit. Din 
toate părţile i se adresează cuvinte de bun 
venit, şi pe faţa fiecăruia vezi acea fericire şi 
bucurie ce numai aproape de Domnul Isus se 
poate gustâ. 

Erâ tocmai după trecerea unui examen. In-
tre elevi erâ mare frământare, aşteptând să li 
se înapoeze tezele. Priviam cu multă plăcere * 
acestă frământare, şi m'am bucurat nespus 
când am văzut felul cum elevii primiau rezul-
tatul ostenelilor lor. Oricare ar fi fost nota, 
mai mare sau mai mică, un singur dor pro-
duceâ în inima fiecăruia: dorinţa ca la exa-



menu! viitor să atingă o notă mai sus, deci să 
ajungă a posedă o mai deplină cunoştinţă des-
pre Dumnezeu şi planul Său de mântuire cu 
noi. 

Am fost foarte mişcat auzind dela o tânără 
elevă, care urmează a primi legământul, aces-
te cuvinte: „Privesc cu multă bucurie înainte, 
şi mă simt atât de fericită lângă Isus, încât 
nimic altceva nu socotesc a întrece iubirea şi 
jertfa Mântuitorului. Isus îmi este deacum 
înainte totul, la El vreau să privesc şi Lui 
vreau să-I urmez in deplină consacrare". 

Ce frumoasă hotărire! Şi cât de îmbărbătat 
te simţi când petrecând câteva clipe în mij-
locul acestor viitori soli ai mântuirii, auzi des-
prinzându-se depe buzele fiecăruia, asemenea 
cuvinte sublime. Atunci Isus Hristos îţi apare 
mai măreţ, mai iubitor, şi mai aproape de re-
venire. 

Iubiţi tineri, astăzi mai mult ca oricând, 
Domnul vă cheamă spre a-I servi! 

V. Fior eseu. 

DEPART. COLPORTAJULUI. 
Responsabil: N. Dorobăţ. 

„Cu Dumnezeu vom face 
isprăvi mari". 

Cu multe secole înainte de prima venire a Mân-
tuitorului, David erâ păstorul oilor părintelui său, 
în vârsta cea mai fragedă a copilăriei sale. Nimeni 
nu poate aprecia rezultatele anilor de muncă şi de 
colindare, pe colinele singuratice din jurul Betlee-
mului, ale curajosului păstor de oi. 

Legăturile sale cu Dumnezeu şi contactul cu na-
tura, îngrijirea oilor şi primejdiile vieţii şi a turmei 
sale, salvarea sa în lupta cu fiarele sălbatece şi du-
rerile şi bucuriile traiului său modest, — toate aces-
tea au servit spre a educâ pe micul păstor, să ocupe 
mai târziu cea mai înaltă poziţie între nobilii aces-
tui pământ. Când s'a apropiat timpul, ca David să 
părăsească modesta sa ocupaţie de păstor al oilor, el 
fu chemat de Domnul să cerceteze turmele lui Izrail, 
cari erau pe câmpul de răsboiu, fiind faţă în faţă cu 
Filistenii în Valea Ştejarului. David a întrebat pe 
fraţii săi de sănătate. Stând ei de vorbă, a ieşit din 
tabăra inamică uriaşul Goliat, care rostiâ cuvinte 
Irufaşe şi de ocară. La vederea acestui uriaş, copiii 
lui Izrail, împreună cu Saul, regele lor, s'au umplut 

de groază si au fugit de el. Curajosul păstor auzind 
blestemele din gura uriaşului şi văzând el pe popo-
rul lui Dumnezeu plin de frică şi descurajat, el a 
întrebat: „Cine e acest Filistean necireumcis, ca să 
defaime oştirea Dumnezeului celui viu!" Cuvintele 
sale au ajuns până la rege şi acesta îl chemă la sine. 
David zise lui Saul: „Nimănui să nu-i tremure inima 
de el! Servul tău va merge şi se va luptâ cu acest 
Filistean". Deşi chiar fraţii săi l-au dispreţuit şi nici 
Saul nu l-a încurajat, zicându-i că ar fi prea tânăr, 
totuş David în puterea credinţei a rămas statornic 
in hotărîrea sa de a ucide pe vrăjmaşul poporului 
lui Dumnezeu. Saul i-a oferit în cele din urmă ar-
mele sale, însă David nu s'a folosit de ele. El a luat 
toiagul, a ales cinci pietre netede din părâu, pe cari 
le-a pus în glugă, şi a plecat apoi spre câmpul de, 
luptă. David, ajungând în faţa Filisteanului, a scos 
una din pietrele, pe cari le aveâ la el; şi lovindu-1 
pe uriaş în frunte, acesta a căzut la pământ. S'a dus 
repede la el şi, scoţând sabia Filisteanului din teacă, 
a despărţit capul său de corp. Ceeace n'a cutezat să 
facă o armată întreagă împreună cu regele ei, a fă-
cut . . . . păstorul de oi. Ei toţi şi-au pus încrederea 
în armele lor, dar nu aveau deplină încredere în 
Dumnezeu. Ei aveau foarte mult de învăţat din cu-
vintele rostite de David când s'a apropiat de Goliat: 
„Tu vii asupra mea cu sabie, lance şi pavăză, dar eu 
vin asupra ta în numele lui Iehova Sabaot, Dumne-
zeul oştirilor lui Izrail, pe Care tu L-ai defăimat". 

Mai târziu, când viteazul păstor a avut de purtat 
răsboaie, el a zis plin de încredere: 

„CU DUMNEZEU VOM FACE ISPRĂVI MARI". 

Iubiţi fraţi şi surori, Domnul are astăzi de împlinit 
o lucrare cu mult mai mare decât aceea la care a 
luat parte David. Oile Domnului sunt împrăştiate 
în toate ţările lumii şi în poporul ţării noastre. Ele 
trebuie strânse şi adunate la staul. Poporul Domnu-
lui, care se află încă în lume, are nevoie de vestea 
Evangheliei, vestea liberării, vestea păcii în Isus. 

însuş Domnul zice, ca şi altă dată: „Pe cine să 
trimit? Cine va merge pentru Noi?" Isa. 6, 8. 

Pacea, mântuirea şi fericirea lumii este astăzi pu-
să în mâinile Comunităţii Domnului. Comunitatea 
Domnului posedă cea mai minunată comoară. Căr-
ţile, broşurile şi revistele, în cari se găseşte adevărul 
pentru zilele noastre şi pentru veşnicie, le avem în 
Casa noastră de Editură. Lumea este astăzi descu-
rajată şi plină de frică în faţa evenimentelor, cari 
zilnic au loc. Oamenii se întreabă: Unde vom a-
junge? 

Spiritul Domnului zice: „Furtuna este pe drum, 
vine; iar noi trebuie să ne pregătim pentru furia ei, 
având adevărata pocăinţă către Dumnezeu şi cre-
dinţa în Domnul nostru Isus Hristos. Domnul Se va 
sculă să sguduie teribil pământul. Noi vom vedeâ 
turburări în toate părţile. Mii de vapoare vor fi scu-
fundate în adâncurile mării. Corăbii vor merge la 



Din nou se naşte întrebarea: Cari dintre fraţii şi 
surorile noastre sunt pătrunşi de spiritul iubirii, 
spre a merge din casă în casă cu scrierile sfinte? 
Cine dintre noi doreşte, ca să ajungă Cuvântul Dom-
nului în casele oamenilor, asemenea unei ploi? 

Cuvântul Domnului are în sine puterea vindecă-
toare: Ps. 107, 20. Cine dintre tinerii adventişti vrea 
să facă experienţe mari, întocmai ca şi David? 

„Prin lucrarea de colportaj cu scrieri evanghe-
lice, mulţi tineri sunt mai bine pregătiţi pentru lu-
crarea de predicare, decât dacă ar sta ani mulţi în-
tr'o şcoală. Cine se pregăteşte pentru lucrarea de 
predicare, nu poate acumulâ în nici o altă ramură 
de activitate mai multă experienţă decât în lucra-
rea de colportaj". „Colportorul ca Evanghelist", pag. 
127. Comp. pp. 12. 13. 

fund, şi vieţi omeneşti vor fi sacrificate cu milioa-
nele. Incendii vor isbucni pe neaşteptate, şi nici o 
sforţare omenească nu va fi în stare să le stingă. Pa-
latele pământului vor fi şterse şi distruse de furia 
flăcărilor. Dezastrele pe căile ferate vor ajunge din 
ce în ce mai dese; distrugeri, încurcături, ciocniri 
şi moarte fără momentană avertizare, vor aveâ loc 
pe marile linii de comunicaţie. Sfârşitul este aproape, 
timpul cercării este pe sfârşite". 

„Am văzut pe locuitorii pământului în cea mai 
extremă confuzie. Răsboiu, vărsări de sânge, lipsuri, 
foamete şi molime erau pretutindeni. Când aceste 
lucruri năvălesc asupra poporului lui Dumnezeu, ei 
încep să-şi strângă rândurile, şi să îndepărteze mi-
cile dificultăţi dintre dânşii. îngâmfarea nu-i mai 
stăpâneşte; adânca umilinţă îi ia locul". 

„Se apropie timpul, când vor fi pe pământ dureri, 
pe cari nici un balsam omenesc nu le poate alinâ. 
Spiritul lui Dumnezeu Se retrage. Dezastre pe apă şi 
pe uscat urmează unele după altele într'o repede 
succesiune. Cât de des auzim de cutremure şi cicloa-
ne, de distrugeri prin foc şi inundaţie, însoţite de 
mari pierderi de vieţi omeneşti şi averi". „Timpul 
şi Lucrarea", pp. 3. 4. 9. 

Mărturiile de mai sus pretind o serioasă aten-
ţiune din partea poporului advent. întrebarea este: 
Ce facem noi în clipele, cari ne-au mai rămas? Ne 
încredem în noi înşine şi în armele noastre, fiind 
plini de frică, ca Saul şi armata sa în faţa Filiste-
nilor şi a uriaşului Goliat? Suferim noi insultele, 
cari se aduc la adresa lui Dumnezeu şi a Legii Sale? 
Ce atitudine luăm noi, când vedem că onoarea Dom-
nului este batjocorită din partea oamenilor din ju-
rul nostru? Simţim şi noi durere, când auzim, cum 
se împlinesc avertizările de mai sus? Avem noi milă 
de sutele şi miile, cari mor în mizeria păcatului, 
fără a cunoaşte pe Dumnezeu? 

„Cei ce sunt părtaşi ai harului lui Hristos, vor fi 
gata la orice sacrificiu, pentru ca şi alţii, pentru 
cari S'a jertfit Domnul, să se facă părtaşi ai darului 
ceresc .„ Calea către Hristos", pag. 96. 

„Nu este oare cazul să mergem înainte pas cu pas 
şi să ne lăsăm a fi folosiţi de Dumnezeu ca o mână 
a Sa lucrătoare?" „Colportorul ca Evanghelist", pag. 
56. 

„Lucrarea îngerului, care se coboară din cer cu 
putere mare şi care luminează pământul cu mărirea 
lui, trebuie îndeplinită într'o largă măsură prin Ca-
sele noastre de Editură". „Timpul şi Lucrarea", pp. 
32. 33. 

Colportajul cu scrierile sfinte va da puterea cea 
mare a îngerului, prin care va fi luminat întreg pă-
mântul. Deşi le pare multora această lucrare ca un 
uriaş de neînvins, totuş Domnul are în sânul Comu-
nităţii Sale mulţi tineri, cari au curajul unui David, 
care a ucis lei şi urşi. In Uniunea noastră avem as-
tăzi peste o sută de viteji, cum a fost Ghedeon. Dar 
ce înseamnă acest număr mic de soli faţă de milioa-
nele de suflete, cari ne înconjoară» 

* * * 

„CU DUMNEZEUL MEU SAR PESTE UN 
ZID ÎNTĂRIT". 

In Campania cu Revista de Toamnă din 
anul trecut bunul Dumnezeu mi-a ajutat să 
primesc dela Comunitatea din care fac parte 
un număr de o mie de reviste. Experienţele 
pe cari le-am câştigat cu răspândirea acestor „ 
reviste nu le-aş da pe nimic din lumea aceasta. 
Pot spune cu bucurie că aproape toate casele 
pe cari le-am vizitat au primit revista. 

Cu ocazia unei vizite într'un oraş am făcut 
următoarea experienţă: într'o zi pe la ora 3 
p. m. voiam să mă despart pentru 2 ceasuri 
de fr. lucrător, la căre am tras, zicând frate-
lui că vreau să vizitez câteva familii şi să le 
vând revista festivă. Dar fratele mi-a zis: „Mai 
stai frate, căci aici n'o să poţi colportâ. Fraţii 
din Comunitatea noastră au colportat întreg 
oraşul şi afară deaceea au mai lucrat şi mulţi 
colportori. Ceeace ar fi însă mult mai greu este 
faptul că nu cunoşti limba, care se vorbeşte 
aici". Eu am răspuns: „Să facem o rugăciune 
şi să cerem binecuvântarea Domnului, pentru 
ca El să m'ajute să vând cel puţin o revistă!" 
După rugăciune mi-am luat geanta cu reviste 
şi am plecat din casă în casă, începând chiar 
de lângă locuinţa fratelui lucrător. Domnul 
mi-a ajutat şi în 2 ore am vândut 21 de re-
viste, cutoatecă nu ştiam limba. Intorcându-mă * 
la casa fratelui şi povestindu-i succesul obţi-
nut, el a zis: „Aceasta este într'adevăr o mi-
nune". 



Dacă voim să ieşim la lucru Dumnezeu tri-
mite pe îngerii Săi, pentru ca ei să pregătească 
inimile oamenilor să cumpere cărţile noastre. 
„Fără de Mine nu puteţi face nimic", a zis 
Domnul. loan 15, 5. „Eu simt cu voi în toate 
zilele până la sfârşitul veacului". Mat. 28, 20. 

Deşi cetatea Ierihonului erâ foarte bine în-
tărită şi apărată, totuş Domnul a dărâmat-o. 
El este ajutorul şi scăparea noastră din nevoi 
şi întorcându-Se în mărire El va plăti fiecă-
ruia după faptele sale. 

N. Dorobăţ. 

DEPART. MISIUNII EXTERNE. 
Responsabil: D. N. Wall. 

Măreje experienfe din Sudul 
Europei. 

Dorinţa noastră de mult nutrită, de a puteâ 
vizită din nou vechiul nostru câmp de lucru, 
în cele din urmă s'a realizat. Pe ziua de 3 Iu-
lie am părăsit oraşul Chicago. După o scurtă 
vizită la Washington şi a diferitelor Comuni-
tăţi din New-Jersey, New-York şi Connecticut, 
la 17 am plecat din New-York. După o călăto-
rie plăcută cu vaporul „Gripsholm", al liniei 
americano-suedeze, am debarcat la Gotenburg 
în Suedia. Prima noastră vizită am făcut-o la 
Skodsburg. Cu treizeci de ani înainte, soţia 
mea avusese privilegiul să înveţe aici îngriji-
rea de bolnavi. Sanatoriul de aci s'a desvoltat 
între timp în mod minunat, ajungând astăzi 
să fie primul în felul lui, din denominaţiunea 
noastră. 

La Berlin ne-am oprit destul timp pentru a 
puteâ vizita capela noastră, cât şi sanatoriul 
„Waldfriede". In Sabatul următor am ţinut o 
predică în capela cea mare, fiind prezent un 
mare număr de fraţi. Intre ei am regăsit multe 
feţe cunoscute şi ne-am bucurat foarte mult 
că ne puteam revedeâ. De aici călătoria noas-
tră ne-a adus prin Cehoslovacia şi Budapesta 
în Transilvania, unde au avut loc multe schim-
bări din timpul plecării noastre, în anul 1919. 

România trăeşte acuma zilele reformaţiunii. 

De aici am plecat la Constantinopole şi am 
vizitat diferitele Comunităţi din Pera şi Scu-
tari. In Grecia am vizitat toate grupele, cât şi 
Comunităţile din Saloniki şi Atena. M'am bu-
curat să întâlnesc mai mulţi fraţi armeni, cari 
s'au refugiat din Asia-Mică. 

Din Grecia m'am întors în Bulgaria. M'am 
bucurat văzând că misiunea noastră are o casă 
atât de frumoasă la Sofia. Apoi, împreună cu 
fr. Thomas am vizitat Filipopole, Varna şi Rus-
ciuc, unde am inaugurat localul cel nou de a-
dunare, 30 de ani. după ce am vizitat pentru 
prima oară acest oraş. Lucrarea din Bulgaria 
s'a desvoltat în mod minunat. Deasemenea s'a 
deschis drumul pentru lucrarea între cele opt 
sute de mii de mahomedani.' 

I. F. Huenergardt. 
# + * 

Din Misiunea Okayana. 
Misiunea Okayama este ultima întreprindere a 

Uniunii misionare din Japonia. Noi lucrăm aici de 
aproximativ şase luni şi credem, că vom recoltă cu 
ajutorul lui Dumnezeu primele roade la începutul 
lui Decembrie. 

Domnul a fost cu noi. Binecuvântarea Sa a fost 
puterea noastră în greutăţi, cari caută să nimicească 
lucrarea noastră. Chiar lâ începutul lucrării noastre 
m'a vizitat predicatorul unei alte denominaţiuni. Noi 
am avut o lunga desbatere cu privire la împărţirea 
câmpurilor de lucru. El şi-a închipuit, că lucrarea 
mea îi aduce mari dificultăţi şi deaceea a crezut, 
că ar fi mai bine, să împărţim oraşul în două sec-
toare, pentru ca turma sa să nu vină în atingere 
cu mine. Unii dintre membrii săi vizitau adunările 
mele. Eu i-am zis, că există într'adevăr o posibili-
tate pentru a satisface dorinţa sa. Eu l-am invitat la 
lecturile biblice, pe cari le ţineam, arătându-i că 
aceasta ar fi singura cale, pentru a unifică părerile 
noastre de credinţă pe baza Sfintei Scripturi. După 
ce ne vom fi înţeles în privinţa aceasta, vom puteâ 
să vorbim şi despre împărţirea câmpului de lucru. 
„Acest lucru este imposibil", mi-a zis el, „şi eu voiu 
interzice creştinilor mei să viziteze mai departe 
adunările d-voastră". „Faceţi ce credeţi de cuviinţă, 
însă gândiţi-vă la răspunderea d-voastră faţă de 
Dumnezeu", i-am răspuns. Unii, ascultând de averti-
zările sale, n'au venit un timp la adunare. Astăzi însă 
ne vizitează din nou, aducând şi pe alţii cu sine. Ei 
sunt într'adevăr suflete sincere,cari caută să înţe-
leagă mai deplin Cuvântul lui Dumnezeu. 

Un alt predicator a făcut o promisiune uneia din-
tre persoanele, cari se interesează pentru noi, dacă 



dânsa ar veni la el şi n'ar mai vizita adunările noas-
tre din Sabat. Văzând că nu reuşeşte pe această cale, 
el i-a zis că s'ar cădeâ să-i dea lui, unui japonez, 
mai multă crezare decât unui străin. Acest fapt a 
determinat pe acel suflet să se hotărască de a urmâ 
cu o credincioşie şi mai mare pe calea adevărului, 
astfel încât va puteâ fi botezat cu ocazia botezului 
viitor. , 

Domnul ne-a însărcinat cu vestirea unei solii mi-
nunate. Dela prima vestire a ei au trecut mii de 
ani. Cu toate acestea ea n'a pierdut nimic din ve-
chea ei putere, dimpotrivă influenţa şi măreţia ei s'a 
mărit. Ea ne oferă astăzi ocazia să facem experien-
ţele, pe cari le-a făcut prima Comunitate. Vezi loan 
1, 40—42. 45. 46. Suflete cercetătoare aduc pe altele 
cu sine. Astfel am putut să fac prin unul dintre vi-
zitatorii noştri cunoştinţa cu alte 25 de persoane. 
Toţi aceştia cercetează acum zeloşi Cuvântul lui 
Dumnezeu. Elevii cVrsului meu biblic dela Clinica 
universitară se adună săptămânal şi fac progrese 
îmbucurătoare. Din diferite părţi ale câmpului vin 
chemări din partea sufletelor cari doresc să audă 

solia Evangheliei. Unii întreabă chiar de costul în-
văţământului biblic. In neştiinţa lor ei cred că ar 
fi nevoie să plătească ceva pentru învăţământ. 

Afară de această lucrare cu sufletele, mai există 
şi alte lucruri cari trebuie făcute. Astfel a venit la 
mine nu de mult, o tânără, care se interesă de un 
timp mai îndelungai de adevăr, şi mi-a zis: „r ra-
tele meu vrea să mă mărite, însă eu nu vreau; eu 
vreau să rămân acasă şi să lucrez pentru Domnul!" 
La această hotărîre a contribuit Revista noastră fes-
tivă. Aproape cinci luni de zile am aşteptat să vină 
acest moment. Cinci luni de zile am amintit-o în ru-
găciunile mele. Ea vine acuma pentru a primi învă-
vământul necesar, spre a se consacră mai târziu lu-
crării misionare. Eu simt o vie recunoştinţă faţă de 
Domnul pentru încrederea care mi-o arată prietenii 
mei, cutoatecă sunt un străin. 

In curând va veni Domnul! Rugaţi-vă mai departe 
pentru noi, ca până la această zi, plină de bucurie, 
să vină multe suflete la Domnul şi în această mi-
siune nouă. 

G. Dietrich. • 

Ceva din lume. 
într'o casă, care se compuneâ dintr'un ga-

raj şi un grajd de vite se infiinţă un dispen-
sar. 

Dacă am puteâ vedeâ situaţiile, sub cari 
deseori medicii şi surorile noastre de caritate 
trebuie să se îngrijească de bolnav, atunci fie-
care ar luâ parte la această săptămână. Din 
cauză că nu toţi pot vedeâ acest lucru, le adu-
cem prin tipar. Probabil, pentrucă nu vedeţi 
aceste greutăţi şi suferinţi, nu puteţi să cre-
deţi că ele ar există într'adevăr, şi deaceea 
aducem în următoarele, un cuvânt al unui 
medic care lucrează în Carmatar: „Noi sun-
tem foarte ocupaţi în dispensarul nostru mic, 
care e instalat în acelaş loc, unde se hrănesc 

vacile misiunii noastre; sperăm însă, că în cu-
rând ne vom puteâ mutâ în clădirea noastră 
cea nouă, care însă nu are încă podele. Clă-
direa a mers foarte încet, însă suntem în spe-
ranţa, că în curând vom fi cu toate gata. Sun-
tem în deplină sănătate şi ne bucurăm în lu-
crarea noastră". 

Ce bucuroşi vor fi aceşti fraţi, când vor pri-
mi acest mic ajutor, care se poate da prin fon-
dul de expansiune. Prof. J. N. Christian scrie 
dela o şcoală din Burma, care a fost ridicată 
cu 17 ani înainte, că podelele sunt cu totul pu-
trezite şi prin acoperiş plouă, iar în unele lo-
curi lipseşte total şi zidurile; totuş 37 elevi se 
folosesc de acest loc ca locuinţă. 

Câteva date interesante cu privire la alimentaţie. 
„Cine doreşte să ţină la înălţime conţinutul 

alcalin al sângelui său şi să rămână prin a-
ceasta rezistent faţă de toţi microbii bolilor, 
apoi acela trebuie să evite complet mâncarea 
de carne şi de peşte, cafeaua şi ceaiul, dease-
menea ouă şi făinoase să mănânce numai 
câte puţin; din contră să mănânce multe fruc-
te şi zarzavaturi". 

O revistă din Chicago dă următorul sfat 
celor cari vor să se păstreze sănătoşi: 

„Pentru a evită o prea mare aciditate în 
sânge, omul trebuie să mănânce multe fructe 
acre. ' 

La examinarea sângelui, se poate observă, 
că în starea sa normală şi curată el este al-
calin, cuprinzând adică sărurile cari se gă-
sesc în leşie. Sângele ar şi rămâne totdeauna 
aşâ, dacă omul ar mânca totdeauna adevăra-
tele alimente. 

Toate alimentele sunt împărţite de ştiinţa 
medicală în două clase: 
Alimente producătoare de a c i z i—albumină. 
Untura de peşte 12 % 
Carne de vacă 10 V» 
Carne de găină 10 °/o 
Carne de viţel 8,30/o 



Ouă 7,5%, 
Scrumbii 6 ,8% 
Somn (peşte) . 5 ,5% 
Carne de oaie . . 3 ,5% 
Pâine neagră 3 % 
Pilaf de orez . 3 % 
Orez . . . . , 2 ,7% 
Secara verde 1,2°/0 
Linte 1 ,5% 
Nuci 1 ,1% 
Alimente producătoare de săruri alcaline — 

leşie. 
Spanacul 113 % 
Salata 38,6% 
Pepenele 19 % 
Portocalele . 14,4% 
Fasole de Lima 12 % 
Lămâile 10 % 
Piersicile 10 % 
Merele proaspete 6 % 
Cartofii 8 ,6% 
Bananele 5 ,6% 
Curmalele 3 ,2% 
Strugurii . 2 ,8% 
Laptele 2 ,6% 
Migdalele 1 ,8% 
Mazărea verde . 1 ,2% 
Smântână (grăsime în ea 18%) • • 0>3% 
Nucile şi smântână sunt alimente aproape 
neutre. 

Alimente cari formează în corp acizi şi ali-
mente cari formează săruri de leşie (alcaline). 

Această alcalină nu se bazează pe gustul 
lacru sau neacru al alimentelor, ci pe compo-
ziţia lor chimică. 

E greu să faci să înţeleagă toţi oamenii deo-
sebirea aceasta, şi auzim pe mulţi zicând: 
„Eu nu pot mâncâ fructe acre, pentrucă am 
prea multă aciditate în sânge". Şi aşâ vorbesc 
chiar oameni cu cultură. 

In general carnea, ouăle şi pâinea fac parte 
din alimentele producătoare de aciditate. Tot 
felul de fructe din categoria coacăzelor, mu-
relor, smeurei, afinelor, apoi laptele şi legu-
mele sau zarzavaturile, sunt alimente produ-
cătoare de săruri alcaline, cari dau sângelui 
adevăratul conţinut de alcalinitate. Deaceea 
noi trebuie să mâncăm mai mult fructe şi le-
gume, pentru ca să păstrăm în sânge adevă-
rata cantitate de săruri alcaline. 

Solia lui Dumnezeu pentru timpul nostru 
sfinţeşte un popor, al cărui suflet, spirit şi 
corp să fie curat, spre a puteâ atinge cele mai 
înalte ţinte în această vieaţă şi de a fi gata a 
salută pe Domnul, când va veni în mărire. 
Dumnezeul păcii vrea să sfinţească poporul 
Său în toate privinţele, pentrucă s'a păstrat 
spre slava Sa. 1 Tes. 5, 23. 

I. F. Huenergardl. 

(Urmare dela pag. 82.) 

Păzirea repausului divin în Transilvania. 
număr mare de persoane străine, însă pline 
de interes, ne vizitează. Aceleaşi lucruri gă-
sim în fiecare oraş şi în fiecare sat. 

O mlare recoltă ne aşteaptă, căci Domnul 
binecuvintează în măsură bogată vestirea so-
liei întreite în această ţară, aducând pe multe 
suflete la turma Sa. 

Cât de minunate sunt căile prin cari Dum-
nezeu revarsă o lumină abundentă asupra a-
devărurilor Sfintelor Scripturi! Gândindu-ne 
la faptul că tocmai noi am avut marele pri-
vilegiu să trăim în aceste timpuri, despre cari 
stă scris, că „atunci cunoştinţa se va îm-
mulţi", simţim în inimile noastre o adâncă 
recunoştinţă faţă de Cel ce ne-a „chemat din 
întunerec la lumina Sa minunată". Această 
recunoştinţă ne va determină însă să împăr-
tăşim cu bucurie binecuvântările primite cu 
semenii noştri, pentru ca acolo unde dorim 
să ajungem noi să fie şi ei, şi astfel să pu-
tem lăudâ şi preamări împreună cu toţi cei 
mântuiţi pe Cel ce „este viu în vecii vecilor". 

Cluj. F. Kessel. 

NECROLOG. 
In ziua de 2 Aprilie a. c. a adormit în Domnul 

copilul Nicu, fiul fratelui Trifou şi a sorei Rouli 
Demetrescu din comunitatea Cioara-Doiceşti. 

La prima înviere în rândurile celor drepţi sperăm 
să fie şi el. 

Searlat D. Popa. 

In ziua de 26 Ianuarie 1930, a fost chemată de 
Domnul la odihnă sora Maria Tăuşi din Comunita-
tea Caila, Jud. Năsăud, Transilvania, fiind în etate de 
65 ani. A rămas statornică până în ultima clipă 
sperând în Domnul care va veni spre a o ridica 
odată cu învierea drepţilor. 

W. Steinmeier. 
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Andante con express. 
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Harul Tău mă'ndeamnă azi să viu 
Azi cât încă nu e prea târziu. 

Ne'nţeles de-această lume 
Dar mergând pe-a Tale urme, 

Drumul meu spre cruce îl îndrept, 
Inima sdrobită o deşert, 
Dpritor s'aud şi să repet 

Că sunt iertat. — Cor. 

3. Dar de ce să tremur? Nu ai dat 
Vieaţa Ta să fiu răscumpărat? 

Inimii încrezătoare 
Nu dai binecuvântare? 

Pentru mila Ta şi harul Tău, 
Pentru dragostea lui Dumnezeu 
'Ncrezător 'ngenuchi la tronul Tău 

Ca să m'ajuţi. — Cor. 

4. Harul Tău eu azi întreg îl cer; 
Tot ce ai promis eu cred şi sper. 

Faţa Ta să mă lumine 
Să mă simt legat de Tine. 

Fă să fiu de-acum eliberat, 
Domn eşti peste moarte şi păcat; 
Fă să ştiu cum poate fi salvat 

Un păcătos. — Cor. 

Tip. „Cuvântul Evangheliei", Bucureşti, IV. Labirint 110. 


